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なにに見える？ ― 子どもの豊かな見方や考え方 ― 
学校長  後明 好美   

 学校再開から早いもので１カ月がすぎようとしています。保護者・地域の皆様には、分散登校・時差登校と子どもたちの

不規則な登下校にもあたたかな見守りをしていただき、本当にありがとうございました。また、マスクの着用等、さまざま

な対応についても御理解と御協力を賜り、心より感謝申し上げます。 

 

 〈１１に見える 子どものすばらしさ〉 

話は変わりますが、学校に子どもたちが集うと、彼らの輝く感性やすてきな気付きに大人の我々教師が教えてもらうこと

が多く、「子どもは本当に素晴らしい。」と思うことがたくさんあります。 

 ６月のはじめ、外での学習活動から戻ってきた２人の子に廊下で出会いました。「何をしてきたの？」と聞くと、「理科の

観察！」と元気に答え、観察カードを嬉しそうに見せてくれました。とてもよく観察ができていたので、「２人ともすごい

ね。」と話していると、一人の子がふと階段の壁を見上げました。そして、「これ、『１１』に見える・・・。」 

と、右画像の表示を見ながらつぶやきました。 

表示は1階を示す「１」ではあるのですが、なるほど、よく見てみると「１１」に見えます。 

大人の私は、それが階を示す表示であることを知っていますので、「１」以外には見えなかった 

のですが、固定概念にとらわれない自由な見方ができるその子には「１１」に見えたのでしょ 

う。 

子どもの自由な見方の素晴らしさに、「ほんとだ！『１１』に見えるね。」と答えると、も 

う一人の子が、「１，２，３，４、・・・。」と階段を数えながら上がり始めました。その子は、 

はじめの子の発見を受けて、「もしかして階段が１１段なのではないか。そうだとしたら素敵 

だ！」と考えたのではないかと思うのです。はじめの子の素敵な見方から発想を広げて考え 

付いた、これもすてきなアイデアだと思いました。 

 残念ながら階段は11段以上あったのですが、2人はそのまま楽しそうに教室に戻っていきました。 

 

〈豊かな見方や気付きを授業の中で〉 

 子どもは何気ないところで互いに触発し合って、思考を深めたり高めたりしているのだと思います。そして日々の暮らし

の中からたくさんのことを学び取り、自然現象や社会現象に疑問をもちます。学校では、そのような生活の中の疑問や発見

を教科等に丁寧につなげ、子どもたちがより意欲的に学習ができるよう工夫をしていきたいと考えます。 

 

 ７月より給食が始まり、午後の授業も開始されます。すでに御連絡しましたように、７月６日からの毎週水曜は午前５時

間の全６校時授業となります。下校時刻については、これまでの水曜日とさほど変わりませんが、保護者・地域の皆様には

御心配等おかけすることもあるかと思います。より充実した学習の実現のために、御理解と御協力を賜れますと幸いです。 

 

 今月もどうぞよろしくお願い申し上げます。 

 

 

階段の壁にある  

階を示す表示 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇給食時間中も換気を行います。また、座席は黒板に全員が向いている、授業と同じ形とし

ます。 

〇混雑を避けるため、給食室に取りに行く時間を低・中・高学年別に定めます。 

〇給食当番の健康観察を担任がしっかり行います。 

〇給食当番の児童と担任は、石鹸を使用しての手洗いを丁寧に行います。白衣、帽子、給食

当番用マスクを着用して当番活動を行います。 

〇給食当番以外の児童も石鹸を使用して手洗いを丁寧に行い、マスクを着用し、机にラン 

チョンマットを敷いて静かに待ちます。 

 

 

〇適切な距離を保ちながら、自分のものは自分で取りに行きます。 

〇ごはんやおかずを配る担当を決め、器具を複数の児童が使用しません。 

〇一度配食したものは食缶に戻しません。最初に食べられる分をよそってもらうようにしま

す。また、おかわりを配る場合は、担任が行います。 

〇配膳後、「いただきます。」をしてからマスクを外し、外したマスクは家庭より持参してい

るマスク入れに２つ折りにして入れます。 

〇会話をせず静かに食べ、終わった児童からマスクを着用し、「ごちそうさまでした。」を待

ちます。 

 

 

〇適切な距離を保ちながら、一人ひとりが自分のものだけを片付けます。 

〇当面の間、牛乳パックやストローは洗わずごみ袋で回収することとします。 

〇準備と同様に、混雑を避けるため、時間差をつけて給食室に戻すようにします。 

７月より給食が始まります。本校ではコロナウィルス感染症拡大予防の観点から、次

の点に留意して実施してまいります。また、給食に関する職員研修を行って細かい点に

ついて確認し、安全・安心に給食実施ができるよう、準備してまいりました。 

各御家庭におかれましては、ランチョンマットや当番用マスクを御用意いただく等、

御面倒をおかけしますが、御協力をお願いいたします。 

準備 

配膳・食事中 

片付け 

■■各種警報等の発表に伴う児童の登校について■■ 

 横浜市内の「特別警報」「暴風警報」「大雪警報」暴風雪警報」及び「降灰警報」による

全市一斉の臨時休業措置の判断が、これまでは「午前７時」としていましたが、本年度よ

り「午前６時」での判断となっていますので、御留意ください。詳細については、既に配

付した『風水害・地震等に対する対応マニュアル』（水色の紙）にて御確認ください。 

給食開始にあたって 



７月行事予定 

日 曜 行 事 予 定 

1 水 給食開始 SC：AM 

2 木  

3 金  

4 土  

5 日  

6 月 児童教育相談週間（～１３日まで） 

7 火 朝会 登校班長会議（中休み）  

8 水  

9 木   

10 金  

11 土  

12 日  

13 月  

14 火 委員会活動 

15 水 SC：AM/PM 

16 木  

17 金  

18 土  

19 日  

20 月   

21 火  

22 水 給食終了 

23 木 海の日 

24 金 スポーツの日 

25 土  

26 日  

27 月 個人面談（希望制） １２時２０分下校 

28 火 個人面談（希望制） １２時２０分下校 

29 水 個人面談（希望制） １２時２０分下校 

30 木 個人面談（希望制） １２時２０分下校 

31 金 朝会 前期前半授業終了日 １２時２０分下校 

8 月行事予定 
   

17 月 
前期後半授業開始 朝会  

１２時２０分下校 

18 火 １２時２０分下校 

19 水 １２時２０分下校 

20 木 １２時２０分下校 

21 金 １２時２０分下校 

22 土  

23 日  

24 月 給食開始 

25 火 委員会活動 

26 水  

27 木  

28 金  

29 土  

30 日  

31 月  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域の盆踊り等中止のお知らせ 
 毎年たくさんの子どもたちが参加している西友駐
車場にて「サマーふぇすてぃばるいちがお」、下根公園
において「下市ヶ尾地区盆踊り大会」ですが、今年度
は中止となります。 

前期後半授業開始 

 夏休み明けの授業再開は 8月 17日（月）です。 

【下校時刻】12時 20分（午前５校時）給食なし 

総合防災訓練 
9 月 1 日（火）、震度５強以上の地震が起きた場合を

想定して訓練を予定しています。保護者の引き取りは

ありません。 

       閉庁日のお知らせ 
 ８月３日（月）～１６日（日）の１４日間は、閉庁日

並びに土・日・祝日となります。電話、来校にての手続

き等はできませんので、ご了承ください。 

今月のスクールカウンセラー（SC）の来校日は、

次の予定です。 

７月１日（水）午前  １５日（水）午前/午後 

教育相談として、長谷川先生が来校して相談にあ

たります。相談されたい方は鈴木教諭、安元養護教

諭までご連絡ください。 

また、相談先といたしまして、児童支援専任鈴木、

養護教諭安元等に相談することもできます。学習面

や生活面等、お悩みのことがありましたらお気軽に

ご相談ください。電話または手紙等でお知らせくだ

さい。中央階段下のポストもご利用になれます。 

       児童教育相談週間 
 ７月６日（月）～１３日（月）の期間、担任が子ども

たち一人ひとりと、個別に話す機会を設けます。朝の

時間や、休み時間などを使って、学習面・生活面での不

安や心配などを相談できる機会となればと思います。 

職員着任のお知らせ 

 AET   マイキーメンジョラ先生（ハロータイム） 

 理科支援員 多村 知孝先生（４年生以上） 

学校への欠席、遅刻連絡について 
こちらから申請ができます。 

欠席、遅刻をされる際は、当日の朝 

８時までに申請をお願いします。 

布製マスク配付について 

 ６月に配付した布製マスクの２枚目が学校に届き

ました。ご家庭で適宜ご活用ください。 
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